

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

The Provincial Library
UKRAINIAN LABOR NEWS,
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS
Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

PIK XL. 4. 47 (1254). СУБОТА, 20. КВІТНЯ 1929. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, APRIL 20th, 1929. No. 47 (1254). VOL. XI.

Радянська делегація в Женеві домагається негайного зменшення зброєнь на 50 проц.

ДЕЛЕГАТИ ЯПОНІЇ, ФРАНЦІЇ, НІМЕЧЧИНИ ТА ЧИЛЕ ЗАЯВИЛИ, ЩО РАДЯНСЬКИЙ ПЛАН НЕ ДО ПРИНЯТТЯ.

Проект Радянського Союзу засуджений на певне відкинення, однак Літвінов добився від президента комісії, що буде переведено поіменне голосування всіх делегатів над радянською пропозицією. — Голова радянської делегації вказує на зростаючу небезпеку війни.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 16-го квітня. — Німеччина й Радянський Союз взяли сьогодні провід у дебатах над роззброєнням у підготовчій комісії Лиги Націй.

Граф фон Бернсторф, німецький делегат, виступив проти пропозицій агенти, запропонованої президентом Лоудоном з Голландії. Він сказав, що агенда противиться рішення, яке внесла комісія рік тому назад.

Максим Літвінов, радянський комісар закордонних справ, був слідуючий, що заатакував запроповану агенду. Не є це питання обговорювання цієї точки або той, сказав він, але задемонструвати, чи комісія дійсно є готова вирішувати проблему роззброєння.

Недоволення з праці комісії.

"Найбільш переконаний оптиміст", заявив Літвінов, "буде надарено сподіватися від ліги роззброєння, якщо її підготовча комісія буде поступати так в майбутньому, як поступала в минулому".

Він згадав про антивоєнний пакт Келлога і сказав, що не можна ігнорувати численні випадки порушення міжнародних договорів у минулому. Легко сказати певними державними мужами пакту Келлога вказує на те, що вони будуть порушувати його і не думають серйозно про ніке роззброєння.

Пакт Келлога а Льюкарно.

Літвінов сказав, що він не бачить, чому пакт Келлога має бути менш обов'язуючий, ніж Льюкарнська угода.

Через п'ять годину комісія обговорювала запроповану агенду, поки цілком не зайшла в саний кут. Одні хотіли цього, а другі чого іншого.

Лорд Кошендон, британський делегат, сказав, що хотів би знати, як він буде голосувати, коли встане, а що його голос буде означати, коли він буде сидіти. Літвінов сказав, що так, як він розуміє положення, коли він буде голосувати "так", він буде голосувати також "ні".

Внесок делегата з Канади.

Остаточну конференцію внів з заплютаного положення внесок д-ра Риддела, канадського делегата, який запропонував, щоб начерк агенди, проведений президентом Лоудоном, приняти в цілості. Це дасть нагоду для передискутації всіх пропозицій.

Венецельський делегат Зумета попер внесок і його підтримав Гю Гібсон, делегат Зауценних Держав. Внесок Рид-

ПРОМЕВА МАКСИМА ЛІТВИНОВА.

ЖЕНЕВА, 16. квітня. — Радянський і китайський делегати, промовляючи на засіданні підготовчої комісії роззброєння, настоювали сьогодні, що пакт Келлога створив "нове положення" з точки погляду забезпечення й узаконовлення війни, зробивши можливим негайний прогрес в напрямку роззброєння.

Цього негайного прогресу домагався М. М. Літвінов, голова радянської делегації, який вголосив наку промову, в якій сказав, що світові щораз більше загрожує війна.

"Я міг би поспікитися на багато відповідальних державних мужів, парламентарних послів і газетні витинки, які стверджують зріст тривоги протягом останніх 12 місяців", сказав Літвінов. "Це повинно заставити комісію до найкращого здійснення роззброєння".

Сприятливе положення.
"В минулому році пакт Келлога створив нове положення, сприятливе для роззброєння, і завдяки ініціативі радянського уряду пакт введено вже в життя серед вісьмох держав у тій частині Європи, яку вважають приймаючої до Радянського Союзу". Особисто я не можу бачити, чому пакт Келлога є менше обов'язуючий, ніж Льюкарнська угода.

Висновок проєкт Рад. Союзу.

ЖЕНЕВА, 17. квітня. — На третій день конференції підготовчої комісії роззброєння обговорювано сьогодні радянську пропозицію негайного зменшення зброєнь світових держав на 50 проц.

Генерал Олександр Лангонов, член радянської делегації, закликав до радикального зменшення витатків провідних держав на зброєння, а також до скасування всіх родів заціпленої зброї, такої як тенки, тяжка артилерія й кораблі для перевозу аеропланів.

ЖЕНЕВА, 17. квітня. — Радянські пропозиції роззброєння були внесені сьогодні на сесії підготовчої комісії роззброєння Лиги Націй. Генерал Олександр Лангонов, радян-

ський військовий експерт, пояснив, що радянські пропозиції мають такі чотири точки:
1) Зменшення замість лише обмеження зброєнь.
2) Обширне зменшення зброєнь більших держав, але менше зменшення для менших країн.
3) Знищення заціпних родів зброї, а залишення чисто оборончих родів зброї.
4) Усталення мирних позицій держав.

ЖЕНЕВА, 18. квітня. — Хоч радянський проєкт негайного зменшення існуючих зброєнь на 50 проц. є засуджений на певне відкинення на нинішній сесії підготовчої конференції роззброєння, то проте рішення президента Лоудона, дозволяюче наголосити над пропозицією, вважається значним триумфом для радянської делегації.

Жадає поіменного голосування

Після того, як чотири держави — Японія, Німеччина, Франція і Чиле — заявили на вчорашній сесії, що радянський проєкт не до прийняття, Максим Літвінов, голова радянської делегації, зажадав поіменного голосування всіх делегатів над основним принципом радянського плану, щоб мати зареєстроване становище делегації різних держав.

Коли чотири згадані держави сповістили, що радянський проєкт не до прийняття для них, президент Лоудон рішив, що поіменного голосування не потрібно. Але коли Літвінов почав аргументувати і вказав, що є відоме становище тільки чотирох держав, а решту ні, Лоудон згодився на поіменне голосування.

РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ ОСТЕРИГАЄ ПЕРСИЮ.
МОСКВА, 17. квітня. — Радянська амбасада в Тегерані, столиці Персії, дістала сьогодні інструкції повідомити перський уряд, що Радянський Союз не зможе остати індіферентним, якщо була-б зроблена спроба порушити територіальну цілість Афганістану.

КОРОЛЬ АМАНУЛА ПРОГОЛОСИВ АМНЕСТІЮ.
ЛОНДОН, 17. квітня. — Депеша з Алагабаду, в Індії, каже сьогодні, що афганістанський король Аманула, який пробує відіграти свій трон, обіцяв загальну амністію для всіх повстанців, що остали лояльними до нього. Депеша додає, що Аманула дав подібну обіцянку Бачі Саако, який захопив королівський трон.

КОМІТЕТ ЗАСИДННЯ НА ЗАСІДАННЯХ.
ОТТАВА, 16. квітня. — Парламентарний комітет для індустріальних і міжнародних взаємин зійшовся сьогодні на засідання і підтримав кроки для виготовлення свого звіту про безпеку проти безробіття, слабости і неспосібности до праці.

КОНФЕРЕНЦІЯ РЕПАРАЦІЙНИХ ЗНАТОКІВ ЦІЛКОМ РОЗБИЛАСЯ.

Др. Шахт, голова німецької делегації, пропонував контр-пропозиції, на підставі яких Німеччина мала би сплачувати 1 мільярд марок менше на рік.

ПАРИЖ, 17. квітня. — Др. Г. Шахт, голова німецької делегації на репараційній конференції, пропонував сьогодні німецьким експертам ініціативу контр-пропозиції сплачування воєнних репарацій. Після цього плану Німеччина мала би сплачувати один мільярд марок менше на рік, як домагаються альянтські кредитори.

Сплати мали би тривати через 37 років, замість 58 років, запропонованих альянтами в їх меморандумі. Річні рати мали би розпочатися з суми 1 мільярд 100 мільонів марок і підністися до 1 мільярда 450 мільонів марок.

ПАРИЖ, 17. квітня. — Конференція репараційних експертів вислахла сьогодні німецькі контр-пропозиції на альянтські домагання і негайно назначила комітет, який порівняє обидві пропозиції і викаже дійсні ріжниця між тим, що Німеччина запропонувала сплатити, а тим, що альянти є готові прийняти.

УРЯД БРЕКЕНА ПОТЕРПІВ ПОРАЖКУ В ПАРЛЯМЕНТІ МАНІТОБИ.

Уряд Брекена потерпів у парламенті поразку, коли В. Дж. Мейджер, бувший атторней-джеєрал, хотів нагло вбити законопроєкт Квіна про зміну Воркменс Компензейшен Екту. За законопроєктом у другій читанні було 24 голосів, проти 20.

Всі міністри, за винятком прем'єра Брекена, який не був у парламенті, підтримали Мейджора. Лейбористи, ліберали, консерватисти, незалежники й чотири урядові послы голосували проти нього.

Мейджер був проти того, щоб відсплати законопроєкт Квіна до комітету. Він заявив, що зміна Воркменс Компензейшен Екту буде коштувати роботодавців Манітоби чверть мільона долларів річно, що вона буде знеохочувати прибування нових індустрій до провінції і що поправки до закону повинні

бути предложені лише тоді, коли робітники й роботодавці погодяться на запропоновані зміни.

Бувший член "прогресивного" і "фермерського" уряду показався в цим випадку найбільшим реакціонером і наймігрозом капіталу, як консервативні послы, представники великого капіталу.

Законопроєкт Квіна має на меті поширити Воркменс Компензейшен Ект на деякі небезпечні роботи, яких він тепер не обіймає, а також збільшити відшкодування для покладісних при праці робітників і пенсію для вдів по робітниках, убитих при праці. Взагалі він вносить зміни в закон в користь робітників. І проти цих пропозицій голосували всі послы т. зв. прогресивної чи фермерської партії, за винятком чотирох.

ПАРИЖ, 18. квітня. — Офіційно оповіщено сьогодні вечером, що репараційна конференція цілком розбилася.

ПАРИЖ, 18. квітня. — Агенція Гаваєв оповіщено сьогодні понодуї, що Німеччина заперестане брати участь в праці другої комісії Доса, яка старатиметься остаточно поладити справи німецьких репарацій.

ЕСПАНСЬКИЙ ДИКТАТОР РОЗВ'ЯЗАВ ЩЕ ОДИН УНІВЕРСИТЕТ.

Генерал Прімо де Рівера грозить закриттям усіх університетів в Іспанії, якщо студенти не застановлять боротьби проти фашістського уряду.

МАДРИД, Іспанія, 18. квітня. — Крім закриття мадрідського університету, еспанський диктатор генерал Прімо де Рівера розігнав студентів і професорів університету в Овієдо і загрозив закриттям всіх університетів Іспанії, бо вони, після його сав, стали "невиносимими центрами бунту".

Диктатор остерігає, що слідуючим буде закритий університет в Барселоні, якщо тамешні студенти не змінять свого поведіння.

Як вимівку свого вищку Прімо де Рівера подає це, що університети є перешкоди революційним рухом і що закриття деяких університетів багато не важить, бо адвокатів і докторів і так є багато в країні. Він каже між іншим, що "професори часто прибувають пізно, щоб вголосити свої короткі лекції".

МАДРИД, Іспанія, 15. квітня. — Еспанські студенти, яких побивано й арештовано диктатором Прімо де Рівери підчас недавніх студентських страйків у багатьох містах, оповістили вчора, що відкрити військи університет наперекір фашістському уряду.

Студентські провідники звернулися до низки визначних еспанських письменників і публіцистів, щоб вони викладали на університеті. Між ними є Валле Іскля, популярний письменник, що був недавно арештований за критику Прімо де Рівери і диктатури на літературнім обіді. Другим є Ейрке де Меса, один з найбільш популярних поетів в Іспанії, який також був арештований недавно диктатором.

Дотепер диктатура не підтримувала ще нікої акції проти запропонованого університету, однак вважають загальною, що вона не дозволить на нього.

В ПОРТУГАЛІ ВИКРИТО НОВУ ЗМОВУ.
ОНІОРТО, Португалія, 10-го квітня. — Уряд оголосив, що викрив нову змову на повалення теперішнього режиму. В Лісбоні поліція викрила тайну фабрику зброї. Перед рейдом на фабрику арештовано двох офіцерів армії. Уважать, що в змову замішана частина армії. Лісбонська поліція арештувала також бувшого сенатора А. Косту та його синна.

РІЖНІ ВІСТІ

КРЕСТІНСЬКИЙ І ШТРЕСЕМАН ПІДПИСАЛИ ПАКТ.

БЕРЛІН, 13. квітня. — Радянський амбасадор Крестінський і міністер закордонних справ Штресеман підписали вчора ратифікаційні документи радянсько-німецького договору про поєднання, що був заключений в Москві 25. січня.

ЗНАЙШЛИ ДВІ БОМБИ У ВАГОНІ КОРОЛЯ.

СОФІЯ, Болгарія, 18. квітня. — Поліція оповістила сьогодні, що ударила спробу вбити короля Бориса, коли він повертав до Болгарії. Поліція каже, що викрила в приватнім вагоні короля дві бомби, які не не експлодували.

Історія з бомбами в королівському вагоні може бути ділом самої поліції, щоб мати претекст до нової нагнішки на революційний робітничий рух і арештування робітничих провідників.

НАСЕЛЕННЯ МОСКВИ.

МОСКВА, 13. квітня. — Шойно оголошена статистика вказує, що 1. січня 1929 р. населення Москви виросло до 2,285,100 душ. Протягом минулого року населення столиці збільшилося на 61 процент.

ВЕЛИКА ЗАЛІЗНИЧА КАТАСТРОФА В БЕЛЬГІ.

ГАЛЬЕ, Бельгія, 17. квітня. — Десять осіб було убитих і 20 тяжко покалічених, коли експрес Париж-Амстердам задирився сьогодні рано з тигаровим потягом недалеко звідси. Побойються, що під розбитим потягом є більше тіл убитих.

ПРОДОВЖЕННЯ ДОПОВІДІ ПРО КОНГРЕС КОМІНТЕРНА.

В неділю рано, для 21. квітня, тов. І. Навізівський буде продовжати свою доповідь про Шестий Конгрес Комінтерна для українських членів Комуністичної Партії. Доповідь буде вимовлена в шкільній залі Укр. Роб. Дому. Початок о годині 10-й рано.

СПІЛЬНЕ НЕДІЛЬНЕ ЧИТАННЯ ВІДБУДЕТЬСЯ В ПРИМІЩЕННІ БУДЬ-ЯКОЇ ДРУКАРНІ.

Укр. Агітпропом.

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA...

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видав Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українській Робітничій Домі, на розі вулиць Прічард і Мек'Грегор, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

ДВА НАСТУПИ.

Два наступу, про які ми пишемо, дуже цікаві, вони дуже характерні, вони є зеркала українського громадського життя й класового поділу.

"Укр. Роб. Вісти" пишуть про все і про всіх. І про далекий про близькі країни, про Заучені Держави й про Канаду, про панацькі й про робітничі справи.

"Укр. Роб. Вісти" пишуть про все і про всіх. І про далекий про близькі країни, про Заучені Держави й про Канаду, про панацькі й про робітничі справи.

Жовтоблakitна преса не любить того, що пишуть "Укр. Роб. Вісти". Бо коли "Укр. Роб. Вісти" пишуть навіть про ту саму подію, про яку пише жовтоблakitна преса, то пояснюють вони її з класового боку, виявляють її справжнє обличчя.

Жовтоблakitна преса не любить того, що пишуть "Укр. Роб. Вісти". Бо коли "Укр. Роб. Вісти" пишуть навіть про ту саму подію, про яку пише жовтоблakitна преса, то пояснюють вони її з класового боку, виявляють її справжнє обличчя.

НАСТУП УКРАЇНСЬКИХ ПОМІЩИКІВ.

Ви, товаришу читаю, певно не чули ще про українських поміщиків. Головно, якщо ви читаете переважно патріотичну пресу.

Ось 1-го березня відбулися у Львові установчі збори великих українських земельників, щоб заснувати союз поміщиків для оборони своїх класових інтересів.

Організацію утворено на зразок союзу польських поміщиків, (як пишуть не українські газети), для того, щоб провадити свою класову політику та спільно з поміщиками інших національностей впливати на польське законодавство, щоб якнайкраще визискувати безробітних та безземельних селян.

Ось вони, ті українські "добродії", які розбивають голови селянським делегатам на з'їздах. Вони навіть протівляються тим законам про парцеляцію землі, які видає польська шляхта.

ЧОМУ ПАТРИОТИЧНА ПРЕСА ТАК ЗАВЯТО ВИСТУПАЄ ПРОТИ РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

Коли переглядаєш українську патріотичну пресу чи то з Галичини, чи канадську, то часом дивуєшся, чому вона так люто бреше на Радянську Україну, чому вона в сто разів гірше пише про Радянський Союз, як справжня велика капіталістична преса.

Друге — тому, що робітничо-селянська влада віддала селяням землю, плаєє українську робітничо-селянську культуру,

електрофікує міста й села, будує казочний Дніпрельстан, конофікує села. Тому, що українізація, з якої так клада жовтоблakitна преса, тепер, як пише "Пролетарська Правда", останніми часами обернулася в справжній рух пролетаріату, що на Україні почався остаточний наступ проти задишків пацування буржуазії — проти темноти.

"Сама робітничая маса виявляє величезний інтерес до української мови й культури. Вона раз-у-раз своїми вимогами навіть випердає окремі місцеві організації, що повинні вчасно реагувати й задовольняти її культурні вимоги.

Ми насмілюємось говорити саме про великий українізаційний рух надто тому, що він виявляється якраз у тих осередках України, що були через ряд історичних об'єктивних причин особливо зрусифіковані.

Це явище тим більше цікаве, що на чолі того масового руху стоїть робітничо-селянська молодь, яка йде під керівництвом Союзу Комуністичної Молоді.

Це все викриває робітничо-фармерська преса, висносно, попереджає робітників і фармерів, притогуює їх до рідної відсіли проти тих, хто їх хоче обдурити та загнати у свої сіті.

Як ціле суспільство, так і українці, поділені на два табори. Коли-б не було української буржуазії, то не було-б нетоварищів, гетьманщини, горожанської війни. От зараз ми порівнюємо два наступу: в Галичині наступ українських поміщиків на трудові українські маси, розбивання голів селянам з з'їзді Просвіти, а на Радянській Україні культурний наступ трудящих мас на темноту, а за завоювання української культури на користь робітництва й селянства.

ДВА ТИЖНІ ДЛЯ УКР. РОБ. ДОМУ В ТОРОНТО!

Відозва ЦВК до членства Товариства Української Робітничо-Фармерський Дім, його Секцій, братніх організацій та українського трудового населення Канади.

Товариші й Товаришки! Останніми часами, а саме після Десятого З'їзду ТУРФДіму, робітництво й фармерство, головню молодше покоління, почали ще більше відштовхуватися нашою культурно-освітньою організацією.

Перш загалом інструкції щодо провадження організаційно-освітньої роботи у звіті Десятого З'їзду ТУРФДіму. Звіт вже готовий і розсилається всім відділам. Це є ціла книга на 118 сторін друку, формату "Робітництво". У звіті є подані не тільки повні звіти центральних зарядів наших організацій, але також всі доклади, на яких всі ми повинні студіювати розвиток наших організацій в минулому й черпати науку для праці в майбутньому.

ЦВК ТУРФДіму, в тісному порозумінню з братніми організаціями, головню з Головним Зарядом Р.З.Т., вислав на організаційну обідку двох організаторів, а ЦК Жіночої Секції вислав організаторку, які обідуть цілу Канаду, в першу чергу ті місцевості, де є відділи наших організацій. Подорож цих організаторів проложується на сторінках нашої преси.

Друге — тому, що робітничо-селянська влада віддала селяням землю, плаєє українську робітничо-селянську культуру,

маціями та дозволеннями будувати у них Укр. Робітничі та Фармерські Дому. Ми даємо їм листоно всієї інформації що до цієї справи, але ще раз підкреслимо на цьому місці, що ухвала Десятого З'їзду ТУРФДіму рішуче забороняє нашим відділам будувати цього року нові будинки. Постанови є така, що треба сплачувати довіг на вже побудованих і рішуче стриматися з будівництвом нових.

Чому ми всі, не тільки організації і її членство, але й все українське трудове населення Канади, повинні дати всемірну допомогу Укр. Роб. Домові в Торонто?

Колі пару років тому започатковано будову Укр. Роб. Дому в Торонто, тоді вже писали ми, що Торонто без допомоги праціоного населення Канади своєї інституції не збудує.

Друге — в такому місті — сама вже площа під будову коштуватиме більшу суму, як в інших місцевостях ційній будинку. Так воно й сталося — сама площа коштувала \$12,000.

Але ось будинок вже збудований. Робітництво радіє, громадо до него горнеться, організації зростають. А там, де зростають робітничі організації, зростає до них і ненависть ворогів.

чипають навіть в англійській консервативній пресі кампанію проти Укр. Роб. Дому й товарищів. В наслідок цього міська влада відмовляє Укр. Роб. Домові ліценсу.

Та й на цьому ще справа не скінчилася. На початку лютого ц. р. торонтоцька поліція видала драстичні закони, якими заборонила масові робітничі мітинги в "чужинських мовах", отже замкнула нашим товаришам уста, заборонила скликати в Укр. Роб. Домі масові робітничі мітинги.

Ось чому Десятый З'їзд ТУРФДіму, замість ухвалити кампанію на сплату довіг центрального будинку нашої друкарні й школи, в якому містяться також всі центральні заряди наших організацій, він ухвалив двотижневую кампанію в травні на сплату довіг Укр. Роб. Дому в Торонто!

Нині, коли нашим товаришам заборонено концерти, заборонено масові мітинги, коли їм замкнено уста диктаторськими розпорядженнями капіталістичної влади, ми кличемо всіх вас, товариші робітничі й фармери, робітничі й фармерські, допомогти своїм товаришам в Торонто сплатити довіг Укр. Роб. Дому.

Складайте свої жертви — ставайте одночасно членами одніою української культурно-освітньої організації, Товариства Української Робітничо-Фармерський Дім!

Зміцніть ряди організованого робітництва й фармерства! Не блукайте однією! Читайте, розповсюдуйте й допомагайте своїй пресі!

За ЦВК ТУРФДіму Г. Пилипас, М. Шатальський, голова, секретар.

ДВА РОКИ БУДІВНИЦТВА ДНІПРЕЛЬСТАНУ.

15. березня минуло два роки, відколи розпочато Дніпровське будівництво. До цього часу на будівництві допоміжні будівлі та підприємства збудовано на 90%.

На Дніпрельстані протягом всієї зими провадять грандіозну і цікаву роботу — закладають на дні Дніпра підпори для велетських мостів. З воли визирає шпильчастий горб, що над ним здіймаються димічара. На цьому місці робітники на дві річки мурують підпору, що на неї ляже велетенська арка мосту.

Мости будуть високі, щоб могли проходити пароплави.

Муссоліні. В Болонії одно з фашистських видавництва видало моїтиту за Муссоліні, в якій міишим є такі благання до бога: "Він батьківщину скерував на путь тишини й спокою. Господи, молимо тебе: бережи його!"

"Господи, молимо тебе, бережи його!"

Муссоліні. В Болонії одно з фашистських видавництва видало моїтиту за Муссоліні, в якій міишим є такі благання до бога: "Він батьківщину скерував на путь тишини й спокою. Господи, молимо тебе: бережи його!"

Муссоліні. В Болонії одно з фашистських видавництва видало моїтиту за Муссоліні, в якій міишим є такі благання до бога: "Він батьківщину скерував на путь тишини й спокою. Господи, молимо тебе: бережи його!"



Дух Муссоліні.

В Болонії одно з фашистських видавництва видало моїтиту за Муссоліні, в якій міишим є такі благання до бога: "Він батьківщину скерував на путь тишини й спокою. Господи, молимо тебе: бережи його!"

Він дав нам пізнання нашого призначення, гордість зватися італійцями. Господи, молимо тебе: бережи його!"

Муссоліні. В Болонії одно з фашистських видавництва видало моїтиту за Муссоліні, в якій міишим є такі благання до бога: "Він батьківщину скерував на путь тишини й спокою. Господи, молимо тебе: бережи його!"

Муссоліні. В Болонії одно з фашистських видавництва видало моїтиту за Муссоліні, в якій міишим є такі благання до бога: "Він батьківщину скерував на путь тишини й спокою. Господи, молимо тебе: бережи його!"



Дух Муссоліні.

Муссоліні. В Болонії одно з фашистських видавництва видало моїтиту за Муссоліні, в якій міишим є такі благання до бога: "Він батьківщину скерував на путь тишини й спокою. Господи, молимо тебе: бережи його!"

Муссоліні. В Болонії одно з фашистських видавництва видало моїтиту за Муссоліні, в якій міишим є такі благання до бога: "Він батьківщину скерував на путь тишини й спокою. Господи, молимо тебе: бережи його!"

Муссоліні. В Болонії одно з фашистських видавництва видало моїтиту за Муссоліні, в якій міишим є такі благання до бога: "Він батьківщину скерував на путь тишини й спокою. Господи, молимо тебе: бережи його!"

Муссоліні. В Болонії одно з фашистських видавництва видало моїтиту за Муссоліні, в якій міишим є такі благання до бога: "Він батьківщину скерував на путь тишини й спокою. Господи, молимо тебе: бережи його!"

Муссоліні. В Болонії одно з фашистських видавництва видало моїтиту за Муссоліні, в якій міишим є такі благання до бога: "Він батьківщину скерував на путь тишини й спокою. Господи, молимо тебе: бережи його!"



Взаїме коронування.

Піпа (до Муссоліні). — Я короную тебе короною великомученика (що замучив еси не одного комуніста) як оборонця католицизму і щоб ти ще десятих років ів макаронні й долтав людські права й закони.

Муссоліні. — Я короную тебе, свята піпо, як оборонця фашизму, і нехай великомучениця Ліга Націй прийме тебе у свої обійми і озброїть тебе своїм роззброєнням — і нині і присно, хай нам обом на землі не буде тісно.

Куржуленко.

Шуваючи за якимись чужоземними комуністами, французька поліція вдерлася на комуністичні збори в околиці Парижа. Комуністи поставили опір. Діставши підмогу, поліція арештувала 20 комуністів.

НЕМА ТАКОЇ ПОДІ В ЖИТТІ ПРО ЯКУ НЕ МОЖНА-Б РОСКАЗАТИ ЦІКАВО І ПОПУЛЯРНО.

ЛІТЕРАТУРНА СТОРІНКА

В РОБІТНИЧІЙ ЛІТЕРАТУРІ ВІДБИВАЄТЬСЯ ЖИТТЯ І БОРІТЬБА ПРАЦЮЮЧОЇ КЛАСИ.

ОФІРА.

Щоб живий вернувся та не калка, аби задрів свої вора і через батьківський попіг переступив. Благослови йому, дівонько пречиста, кожну доріжку, аби-реша не колодо його ніжок.

Богородичко-дівонько, радуйся ти обрадованная... Шептали уста і в груди билася та з поклонами віддавала в офіру найлюбшій спомин свого дівочтва.

Ловик вдоволено кивав головою. Нічого, нічого Марусенько... Так собі кажу. Кажу, загалом... і шкіра вже що іншого і зморшки, наколи скажм, під сорок. Не живу вже з нею, громадянине суддя.

Суддя всміхається. Нічого, нічого Марусенько... Так собі кажу. Кажу, загалом... і шкіра вже що іншого і зморшки, наколи скажм, під сорок. Не живу вже з нею, громадянине суддя.

ЯК СТВОРЕНО ЕВУ.

(3 народніх сміханок.)

Розкішне пасовисько над Дніпром. Спутані коні розбрелися по луці, лівно ципають соковиту траву, помахуючи гривами. Коло огнища сядуть малі доглядачі, обсяжає сонцем і вітром, в колушках, свитинках.

От Гаврило полетів собі, куди там йому треба було, а Ной почав будувати кошчегу: сорок ліктів довжини, сорок ліктів ширини, сорок ліктів глибини. От як збудував, то звав тут усю челядь таї звірит: сім пар видмих, а сім пар невидмих.

ЖІНКА.

Дещо на самогонщицьку тему.

Суддя дивиться прокидав на обвинувачених. Перед ним власники тайної гурални: чоловік і жінка.

Дивне — каже суддя. Що обвинувачена на це скаже? — Но правді, начальнику суддя, по правді. Моя в цьому вина...

Ой віють вітри гірські — сухий Кіаюють, долі, трави в полонині. Ой перейдемо браття стрільці-сінові.

Ой перейдемо браття стрільці-сінові. Через Збруч і будемо на Україні. Прошавайте села і смєрки шумні.

БІЛИЙ ОРЕЛ.



Од мого до мого. І куди тобі летіти, Півні, Півні, Півні! Півні, Півні, Півні! Півні, Півні, Півні!

"КРАСІН" В ПОЛЯРНИХ ЛЬОДАХ. НАРИС М. ШПАНОВА

Але поруч з балаганом і шабаною каруселю є й такі розваги, за які московський Автотор безперечно ухопився-б, принаймні, повинен би захопитися.

Чи оплесками реагує на події. Однорукий горбач через кілька хвилин знову таку популярність, що поява його надмірно великого капелюха викликає бурхливі оплески всієї юрби.

звертаються. "Чи поїдете ви шукати Амундсена", а прощаючись, знов запитують: "як ви гадаєте, чи пошастить вам знайти Амундсена?"

одноманітним: "Ура Красін! Знайдіть нашого Амундсена!". Им'я Амундсена панує над фіордом, як, певно, панувало тижень тому, коли старий Роалд, улюбленець норвежців, летів звідси на французькому літакові "Латам".



Роалд Амундсен (по середині) і його два товариші, летючи, що загинули разом з ним на далекій півночі.

ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ!

ЧИТАЙТЕ І РОЗКОВСУЮДНОПІТЕ ТАКІ ЧАСОПИСИ І ЖУРНАЛИ: "УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ" єдиний український робітничий часопис в Канаді, виходить три рази на тиждень.

Мрячить дощ. Згодом він поволі меншає, розливається густиим туманом, але увесь фіорд усіяно сотнями човнів і моторних катерів. На всіх суднах — примітивна люмпинація із смолоскипів і смольних каганців.

Товариші! Відновляйте передплату єдиної робітничої газети "Укр. Роб. Вістей"!

3 Трейд-юнійного Руху

КОНВЕНЦІЯ КРАВЕЦЬКОЇ ЮНІЇ.

10, 11, і 12 травня ц. р. відбудеться в Монреалі конвенція Індустріальної Юнії Кравецьких Робітників Канади, на якій зроблено буде спробу вирішення спільних проблем робітництва цієї індустрії та заложених місцевих підвалин під всекравцеву організацію. Перший раз в історії з'їздуться представники робітництва цієї індустрії зі всіх великих міст Канади, щоб обговорити й встановити широкі спосіб організування неорганізованих та об'єднати їх в одній кравецькій юнії.

Так звані “інтернаціональні” юнії не зуміли організувати неорганізованого робітництва кравецької індустрії Канади. Їхня політика затримувала кравецьких юній замість об'єднаної індустріальної юнії поділила й ослабила робітництво. За останні роки ці “інтернаціональні” юнії стали гізнами тред-юнійних лідерів, які перестали працювати в інтересі робітництва. Лише для людського ока вони час до часу робили спроби організувати відділи в Торонто й Монреалі. Але за 20 літ свого існування вони створили таке положення, де 90 процент робітників кравецької індустрії Канади лишалися поза організацією й працювали при системі “опен шап” майже в цій країні. Зростаючих осередків кравецької індустрії Канади ніколи не доторкнула рука так званих “інтернаціоналістів”.

Більшість свідомих елементів кравецької індустрії цієї країни давно вже зрозуміла безнадійність поклатися на високоплатних лідерів “інтернаціоналістів” юній. Ставало ясно, що одинока надія для робітників кравецької індустрії Канади — канадійська юнія індустріальної форма. Юнія, яка не поділять, а об'єднують робітників, яка організує їх у всіх містах від Атлантичного до Тихого океану. Ті, хто мали вже досвід з “інтернаціоналістичних юній”, були переконані, що тільки індустріальна юнія Канади, оперта на робітників від станка, може організувати й попрацювати до побіді 30,000 кравецьких робітників цієї країни.

Початок зроблено.

Початок зроблено колом дев'ять місяців тому назад. Валідними силами організовані

відділи в Монреалі, Торонто й Вінніпегу відбули конференцію в серпні 1928 року й започаткували Індустріальну Юнію Кравецьких Робітників Канади. За той короткий час зроблено великий поступ. Неорганізовані робітники відгукувалися. Поформовано місцеві комітети в Монреалі, Торонто й Вінніпегу, довкола яких лучаться майже всі галузі кравецької індустрії.

Але це тільки початки. Велике завдання організування десятків тисяч неорганізованих, боротьба за кращі умовини праці й поширення діяльності в кожному центрі кравецької індустрії, мусить бути поведена з подвійною енергією. Тому Тимчасовий Всекравцевий Комітет цієї юнії видав відозву для скликання першої всекравцевої конвенції Індустріальної Юнії Кравецьких Робітників Канади, яка відбудеться в Монреалі у видче зазначені дні в травні ц. р.

“Наша перша конвенція — говорить у відозві — має виконати історичне завдання й позначити переломовий період в історії кравецьких робітників цієї країни. Конвенція повинна послужити сигналом для всіх робітників нашого фаху змобілізуватися довкола нашої зростаючої індустріальної юнії. Ми закликаємо не тільки наші відділи, але всі робітники кравецької індустрії Канади, як організованих, так і неорганізованих. Ми кличемо вас:

Об'єднуйте ряди робітників кравецької індустрії Канади! Ставайте членами Індустріальної Юнії Кравецьких Робітників Канади!

Формуйте групи в тих центрах, де нема ще відділів нашої юнії й вибравте своїх делегатів на конвенцію!

Будуйте могутню зброю для боротьби за інтереси робітництва!

Конвенція має вирішити справу негайної всекравцевої організації кампанії й ухвалити конституцію, яка захищає бойовий дух юнії з демократичною контролею самих робітників, і тимчасовою конвенція повинна бути висловом бажань і домагань фабричних робітників цілої країни”.

Далі поклик кличе членство докласти всіх старань, щоб зміцнити свої ряди ще до конвенції, кличе неорганізованих поформувати групи й вислати

на конвенцію своїх делегатів та докласти всіх старань, щоб створити одну індустріальну кравецьку юнію в Канаді.

ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ КРАВЕЦЬКОЇ ЮНІЇ У ВІННІПЕГУ.

Подається до відома всім вінніпегським членам Індустріальної Юнії Кравецьких Робітників Канади, що в понеділок, 22 квітня, в 8-ій годині вечора, відбудуться в Ліберті Темлі загальні збори членства, на яких будуть обговорюватися різні важні справи й вибиратиметься делегатів на всекравцеву конвенцію. Всі члени повинні бути присутні.

ЗАБАВА — ТАНЦІ!

Стараннями Індустріальної Юнії Кравецьких Робітників Канади відбудеться в суботу, 27 квітня в годині 8.30 вечером в Peretz Hall, 418 Aberdeen Ave.,

ВЕЛИКИЙ ТАНЕЦЬ.

Добрий оркестр. Вступ 50 центів. Приходить громадн.

3 ПРАКТИКИ ФРАНКО-АМЕРИКАНСЬКОГО ЗБЛИЖЕННЯ.

Умер маршал Фом. Застрілює кат Елберт, що страши Сакко і Ванзеті.

По той бік сини життєвої, Зустрілись цими днями двом, Колись людей, тепер привок. Брудний, вузький тротуар... Вони ж обидва поспішають... Ніх не розійдуться довго... Пустить мене! — один гукає: — Гі нервово стуха чобітком, Відповідає другий хмуро: — А ви — що за така фігура? — А ви? Іаїть собі назад. — Я — Елберт, знаменитий кат! Сюди спровадив я багато Колящих мешканців землі. Як кажуть, я — персона грата І бороно права свої.

В мене слава є хороша, — Відповідає другий. Я... Скажіть, чи чули ви про Фомша? — Так... чув... Ну, це м'є і'є! Кат сильно вразений був. Ченю Включивось нісько. — Трояки темно... Улам засвічу сріничка... Дни, окаяні які! Мільйон пробачень! Перед вами Я — чуць з своїм мертвами. Бо ви ж на смерть (такий закон), Послали не один мільйон... Продайте ж, пане тін, кришна, Дорога вишня. Слава! Слава! — І Фом прійшов, як на парад. Усмія йому дивився кат... МАРТИН ЗАДЕКА.

ГОТУВАННЯ ДО ЮВІЛЕЮ.

Звіти про діяльність відділів ВУАН, що мають увійти до ювілейного збірника ВУАН, уже виготовлено до друку.

ВСЯЧИНА.

Радоюз. — Союз Радянських Соціалістичних Республік займає площу в 21,210,500 квадратних кілометрів, з населенням коло 146 мільйонів. Всього СРСР об'єднує 6 незалежних республік, 15 автономних республік, 14 автономних областей, крім цього, СРСР включає в себе: 4,428 водостей, 1,531 район, 442 повіти, 114 округ, 47 губернь, 4 велікі області. Столиця СРСР — Москва.

Роззброюються. — В часі від 1914 до 1922 р. число збудованих нових кораблів виносить: в Італії — 69,000 тон, в Японії — 465,000, в Злучених Державах — 870,000, в Англії — 1,170,000 тон. В останньому часі найбільше зброється на морі. Злуч. Держави, які досі стояли під цим оглядом на другому місці.

Незвичайне мешкання у ридив для своїх 5 синів син мільярдера Рокфелдера. Збудував він для них дім, котрого перший поверх є величезним купелевим басейном, другий суківською площею, третій білярдовою залом і т. д.

Летунські катастрофи. — В минулім році на летунських ліній в Злучених Державах було 1,063 летунських катастроф. В цих катастрофах згинуло 348 осіб, з чого 340 було вбитих на місці, 322 важко покалічених, а 329 одержали легкі рани. Літаки зробили 125 мільйонів кілометрів дороги.

3 МІЖНАРОДНОГО РОБІТНИЧОГО РУХУ.

АНГЛІЙСЬКА КОМПАРТІЯ НА СТОРОЖІ.

Англійська компартія опублікувала декларацію з приводу масових арештів діячів робітничого руху в Індії. В декларації говориться: “Ці арешти означають початок велетяського наступу проти руху індійських робітників. Усі провини заарештованих у тому, що вони розповіли правду мільйонам голодних, довірливих масам, що возводили їх з-під ярма чужоземного імперіалізму може тільки такий рух, що ним керують самі робітники.

Напад на робітничо-селянський рух Індії, де під ярмом англійського капіталу стоїть 300-мільйонний народ — це напад на найбільшого свого числом союзника англійського пролетаріяту.

Зміст теперішнього нападу в тому, що консервативний уряд потребує будь-якого “червоного опудала” на загальних парламентських виборах. Партия Праці співробітничала в створенні цього опудала, подібно до того, як роки 1924 вона допомогла видавці з фальшивим “листом Зінов'єва”.

ПРОТИ УРЯДОВИХ РЕПРЕСІЙ.

“Іманіте” повідомляє, що з числа заарештованих учасників партійної конференції, 8 чужоземців вислано з Франції, 20 французів, здебільшого робітників, залишено під арештом. Одного з них — деревооб-

робника Клемана, вивуватять у в'язниці поліція, який помер від ран, що їх дістав у сутичці в Кліші під час першої спроби поліції заарештувати чужоземного комуніста на конференції.

ПРОЛЕТАРСЬКЕ СВЯТО ПІД ЗАБОРОНОЮ.

Як повідомляють із певних джерел, розпорядження поліцайпрзидія, що забороняє демонстрації в Берліні, не скакують і на перше травня. Це значить, що фактично поліцайпрзидент, соціял-демократ Цергібель, має намір заборонити традиційні першотравневі демонстрації. Соціял-демократи та реформістська профсоюзно-бюрократія вже заздалегідь згодилась з цим заходом і закрипили за собою закриті приміщення, де вони дають організувати 1-го травня збори.

Орган компартії “Роте Фане” заявляє, що комуністична партия та всі класово свідомі робітники Берліну не потерплять, щоб в наслідок провокації соціял-демократичного поліцайпрзидента, здійсненої за

ПЯТНЮЮТЬ ТРОЦЬКОГО ЯК ЗРАДНИКА.

Радянське робітництво на своїх численних мінгтах в Кліші, Харкові, Москві, Ленінграді й інших індустріальних центрах, довідавшись про те, як Троцький пише в буржуазній пресі та що він взагалі співробітничав в численних буржуазних газетах Європи й Америки, виступило з гострим осудом проти поступку Троцького й пнтяню його як зрадника працюючої класи та Жовтневої революції. Радянське робітництво закликає трудові маси капіталістичних країн не вірити наклепам Троцького та дати йому гідну відповідь.

В паризькому районі у Франції поширюються страйки в різних підприємствах. Щоб допомогти страйкуючим і керувати страйком, унітарний профсоюз металістів рішив скликати конгрес представників 300 тисяч робітників металістів. На підготовчих зборах до цього конгресу активну участь беруть комуністи.

КОРИСТАЙТЕ З НАГОДИ!

ПРЕКРАСНІ ЖУРНАЛИ З РАД. УКРАЇНИ ПО ЗНИЖЕНИМ ЦІНАМ.

Важке повідомлення для відділів ТУРФДім, їхніх бібліотек і подиномних товариств і товариств. Робітничо-Фармерська Книгарня у Вінніпегу має в себе на складі ограничену кількість дуже цінних і популярних радянських журналів, в яких є прекрасні оповідання, теоретичні і наукові статті, біографічні розділи, вірші й інші дуже цінні матеріали. Книгарня дає на цих журналах майже повний опусту тим, що разом з замовленням пришлють гроші. Кожен товариш чи товаришка може купити, одно чи більше числа такого журналу, якого собі вибере з пониженого списку по знижених цінах. Замовляйте скоро і читайте та набувайте знання.

переклади теперішні ціни	теперішні ціни
Прарод Марксизму, числа 1, 2, і 3	\$1.75 \$1.00
Червоний Шлях, числа 7, 8, і 11	1.2585
Червоний Шлях, подвійне число 9, і 10	1.50 1.00
Шлях Освіти, числа 5, і 6, подвійне 1.00
Радянська Освіта, числа 9, 10, і 1125
Робітничая Освіта, число 975
Селянський Будінок, числа 8, і 940
Нова Генерація, числа 7, 8, і 1130
Гарт, числа 6, 11, і 1235
Гарт, подвійні числа 8, і 950
Життя й Революція, числа від 7 до 1250
Універсальний Журнал30
Музика Масам65
Більшовик України, числа 13, 14, 17, 18, 19, і 2040
Більшовик України, подвійні числа 15, 16, і 21 — 2240
Наша Правда, журнал, що виходить в Галичині25
Світло, числа 1, 2, 3, 4, і 520

Всі ці журнали набудуть тільки в Робітничо-Фармерській Книгарні у Вінніпегу. В нашій книгарні можете дістати книжки про різні науки. Також можете дістати прекрасні відривні календарі в українській мові, в яких надають цілу енциклопедію різних світових подій та інформацій. На книжках і календарях даємо також значний опуст. Ждайте нашого каталога!

ЗАМОВЛЕННЯ З НАЛЕЖИТИМ ЗАСИЛАЙТЕ НА АДРЕСУ:
WORKERS AND FARMERS BOOK STORE
550 SELKIRK AVE., WINNIPEG, MAN.

ЖИТТЯ І ВЧЕННЯ ДАРВИНА.

(Продовження.)

г) До думки про спорідненість всіх організмів між собою спричиняється ще одна наука — палеонтологія, наука про залишки, що їх викопують з глибини, колись живих організмів. Ця наука каже, що давні організми, що були колись — по-перше — близькі будовою між собою, дуже — по-друге — схожі з теперішніми організмами формами. Навіть при значних відступах від теперішніх організмів, вони вміщаються в теперішній системі класифікації органічного світу. Потім помічено що-до тваринних організмів, що скільки ближче до поверхні землі перебувала ця тварина, остільки більш схожа буде вона з тепер існуючими формами, й навпаки. Що глибше, чей-то скільки “старіша” або що більше часу пройшло від тоді, як жив цей організм, то менше він схожий з нашіми теперішніми формами.

Ці дані дуже важливі, вони говорять уже не лише про спорідненість тепер існуючих тварин, але й з глибини земних шарів через багато тисячоліть вони вносять на наше світло наших найдавніших родичів і показують це спорідненість і єдність на протязі багатьох віків.

А ті рідичи, що будуть у викопаних залишків організмів з глибоких надірв землі? Саме вони, як ми це побачимо далі, найскраповіше свідчать про внутрішнє спорідненість всіх організмів.

г) Біологія, або загальна наука про живі істоти, про живу матерію, встановила той факт, що в основі всього живого лежить клітина, яка складається з протоплазми, іноді ще ядра й вдерчи, і що хемічний склад клітин схожий для всіх тварин і рослин. Отже дано найістотніший, найосновніший доказ схожості і спорідненості всіх організмів між собою — вони всі збудовані з одного й того-ж матеріалу. Основний елемент, цегла, так би мовити, для всіх цих найрізноманітніших органічних будов без винятку є однакова.

3. Перша сутність Дарвіна з його творинами.

Два основних заперечення ворогів.

Перше заперечення полягає ось у чому: Коли вірно, що всі організми на землі мають спільне походження і що вони виникли один від одного шляхом поступових змін, як це доводить Дарвін, то це значить перш за все, що організми всі змінюються. А тимчасом — доводять ті, що не погоджуються з Дарвіном, — ми не знаємо випадка, коли-б одна органічна форма перейшла в іншу. Ми не знаємо випадка, коли від батьків, скажімо коней, народилося щонебудь інше, від котів що-небудь інше, крім котів, і так далі, і так далі. Більш того, не тільки за пам'яті цих поколінь, але й за па-

мяти всього людства, за весь той час, як існує писана й неписана історія людства, не чувано, щоб, скажімо, за цей час будь-як змінилась властивість і зовнішній вигляд вимощам рослин і тварин. Не тільки не чувано, щоб одна форма рослин або тварин перемінялась на іншу, але навіть, щоб будь-яка з цих форм змінилась за історичні часи; а час цей, говорять вони, не мали: декілька тисяч років.

А по-друге, — доводять антидарвіністи, вороги Дарвінового учения, — якщо органічні форми мають спільне походження й виникли одна з другою шляхом повільних змін, як це говорить Дарвін, то повинні залишитися сліди цих змін. Це значить, що між найбільшими рослинами і тваринами організмами повинні існувати надто повільні, непомітні переходи, а не різкі зміни. Тимчасом, справді, в органічному світі ми спостерігаємо саме ці різкі зміни, а не поступові й повільні переходи. А раз ми не помічаємо ні дійсних перетворень одної форми в іншу, ні цих непомітних і повільних переходів від одної форми до другої, то значить форми ці нерухомі, вони виникли незалежно одна від одної і вся теорія про спільність походження всіх живих істот, є недоведена і висить у повітрі.

Такі два заперечення ворогів Дарвінізму.

Звернімо-ж тепер особливу увагу на друге з них, бо саме це друге заперечення, про відсутність проміжних форм між найбільш спорідненими організмами, саме воно є головною зброєю антидарвіністів. Коли випадке й відкинена буде ця зброя — упаде й вся цій заперечень ворога.

Це заперечення має ніби-то й справді позитивні підстави. Справа в тому, що коли учені ботаники й зоологи для класифікації розподіляють рослинний і тваринний світ за ступінню схожості на царства, класи, типи й так далі, вони доходять до останнього поділу, який і звуть відом. Цю назву треба особливо запам'ятати.

За відом, ніби то нема вже підстав для нових підрозділів, а є тільки або окремі зразки, приміром: собаки, що чим-небудь одна від одної відрізняються, або-ж, так звані, відміни, наприклад: буддоги, хорти, гончаки й таке інше. Та все-ж це є представники того самого виду. І от між окремими такими видами немає переходових форм, а є різка зміна.

Тоді говорять вороги, всі органічні істоти, коли ми розглядатимемо від найпростіших до найскладніших, являють собою ніби величезну драбину. Внизу містяться мікроорганізми, бактерії, одрісники, мох, цвіль, амєба, — нагорі найскладніший і найвідконаліший організм — людина. Та на цій величезній драбині шаблі розташовані нерівномірно, не на зовсім однаковім віддаленні один від одного, а через кожних декілька шаблів є прогалина, тут шаблів немає.

Ця прогалина і є на тому місці, де види того-ж самого роду відокремлюються один від одного. Тут саме й немає переходового шаблів від одного виду до другого, тут саме є та порожнеча й той перерив в ланцюгові живих істот, що є зовсім незрозумілий, якби всі організми виникли один від одного, шляхом повільних змін. (Далі буде.)

НА СКЛАДІ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКОЇ КНИГАРНІ

ви завжди дістанете найкращі й найновіші книжки: оповідання, повісті, романи, історичні, економічні, соціяльні й ині.

У НАС Є:

Багатий вибір театральних підручників для великих і малих драмгуртків;
Найновіші журнали з Радянської України;
Річні нотти для хорів і сольоіспівів;
Річні музичні інструменти;
Перуки, мальовидка, все потрібне для драмгуртків;
Гранофонні рекорди й грамофони.

ЖАДАЙТЕ нашого каталога.

Разом з кингарнею містяться ІНФОРМАЦІЙНЕ І ФІНАНСОВЕ БЮРО, яке дає всі поради, виконує різні припоручення, пересілає гроші до старого краю, вибрав афідейати, продає шифарти. Обслуговує ТОЧНА Й ДЕШЕВА. Можете самі переконатися.

Пишіть на адресу:

WORKERS AND FARMERS BOOK STORE
або
INFORMATION & FINANCIAL BUREAU

550 Selkirk Ave., Winnipeg.

ТОВАРИШ РОБОКРИ!
Поміть до своєї сторінки
з фабрик, з майнів, лісів,
залишків, фармів і від
організацій. Поміть з усіх
угодів і про все!

Сторінка Робітничих Кореспондентів

ТОВАРИШ РОБОКРИ!
Поміть до своєї сторінки
з фабрик, з майнів, лісів,
залишків, фармів і від
організацій. Поміть з усіх
угодів і про все!

НА ПЕРЕДОДНІ НАСТУПУ.

В місяці травні "Українські Робітничі Вісті" йдуть наступом на неорганізований фронт українських працюючих. В місяці травні "Укр. Роб. Вісті" повинні об'єднати навколо себе не тільки всіх дотеперішніх своїх передплатників, але й всіх читачів, а ті мають подбати за мобілізацію як найбільшого числа слухачів "Укр. Роб. Вістей".

Мобілізацію слухачів треба поводити двома шляхами: організаційним кутком чи гуртком слухачів, треба виділяти туди мобілізаторів-читачів, які вестимуть читання "Укр. Роб. Вістей", а виарі з тим, де є приміщення наших організацій ТУРФДім, його Секції і Р.З.Т., треба визначити вестити для тих слухачів "Укр. Роб. Вістей", що немає в них ніяких приміщень, щоб-то для великої тієї армії безробітних. Іх треба мобілізувати на дорогах й вулицях, залучувати їх до Укр. Роб. Домів й читати їм там "Укр. Роб. Вісті", хай і вони знають, за що караються в безробітті, хто є головною причиною, що вони безпритульні й голодні, та як борються їм з тією капіталістичною пошестю — з безробіттям і шизмом праці.

На кожну передплатакню, концерти, базари, забави, що їх впроваджувати в місяці травні по робітничо-фармерських організаціях, добре було-б прочитувати певні короткі статті чи хоч би й літературні сторінки "Укр. Роб. Вістей", так само можна й розмістити "Укр. Роб. Вісті" на стінах Укр.

ав. Абітій Павер енд Пейпер Ко., що кілька років тому назад мала в своїй власності одну фабрику паперу в Іркові Фолс, в північній Онт. тепер під тим імям криється дев'ять фабрик паперу, щоб оперувати американським капіталістом з Інтернейшнел.

Оці боротьба має певні наслідки. В воєнних та повоєнних роках ціна паперу т. зв. "нове принт" за один тон була поверх 80 доларів; сьогодні ціна на тона того самого паперу коштує 55 доларів.

По останнім відомостям предстваник з Інтернейшнел Пейпер Ко. заявив одній торонтоській буржуазній газеті, що не має страху, як знизить ціну до 50 доларів. Звичайно, що ціна по класички папірень підтягнута своїм зиском на знизку зарплатній платі й збільшенні годни праці робітникам.

ТРЕБА ГОТОВИТИСЯ НА БОРТЬБУ З ВЛАСНИКАМИ ПАПІРЕНЬ.

Минулого року щойно пущено в рух нову фабрику в Калускейвінг, Онт., друга працює подібно вже також в руху в Форт Віл'ям, інша на двох пускається в Нью Брунсуік і т.д. І треба сподіватися нового атак паперових фабрикантів на працюючих за зменшення зарплатній платі робітникам папірень. Робітникам треба готуватися на боротьбу в кожній момент, бути активними в своїх юніонних локалях, скрити їх, вибрати на юніонних провідників чесних та активних робітників.

Тому, що в паперовій індустрії, за відомком Інтернейшнел Бродервуд Полл енд Селфайт юні сьбо Амер. Фед. Праці, інших бовьих юніон немає, багато випадків бувало перед тим, що до заряду вибирали павських підлизнів-гонців, які масенькими словами обмотували робітника, виконуючи обовязки своїх панів, а в юніи знали тільки добу касу. Для робітників, що будували ту юнію, нічого путнього не зробили, а навпаки, коли дехто з робітників був активним оборонцем інтересів працюючих, юніонні бюрократи місцевих локалях старались позбавити їх з своїх локалів. Треба робітникам самим розгорнути

контролю над працею в юніях, треба давати про себе чути, треба писати про обставини праці в паперовій промисловості. Нас багато працює в папірнях до того ще й активних робітників. Й треба оту свою активність виявляти на сторінках "У.Р.В." Сурій. Калускейвінг, Онт.

БЮТЬСЯ ЗА СВОЇХ БОГІВ.

Читаючи сторінку наших читачів в "У.Р.В.", бачу поважне число дописів повні скарги за лізнодорожних робітників на їхніх форманів, бовів, топов. І ці права, хоч вона гірка й болюча, виходить на денне світло.

МОЇ ВРАЖІННЯ З ПОДОРОЖІ.

На припоручення Ц.В.К. ТУРФДім, по сімнадцяти місцевих організаційній праці в Ді Пес, Ман., я мав зарплати місцевителю й діржігенту у відділі ТУРФДім в Транскої, Ман. В день мого від'їзду з Ді Пес товариші й товаришки попрощали мене усіма дарунками на дорогу. Поїзд все далі й далі віддалявся від мене і догорих товаришів і товаришок, що за час свого побуту й праці з ними звикся-наче з рідними.

ЖЕРТВИ КАПІТАЛУ І ВИЗІСКУ.

Дня 1 квітня в Лескоу, Онт. загинуло трьох робітників в тутешній вільвовій майні. Тут працюють на 2 зміни. Саме після першої денної зміни надійшла друга. Робітники стали до праці. Між ними були робітники, що працювали в одному залізничному місті на 200 футів глибоко, заповненом вишню камінями на 170 футів. Нарав все те каміня зсудилося в долину wraz з трьома робітниками. Один робітник, що працював всьадекю від місяця випадку, прибіг скоріше й чув ще знизу ледви чутий голос одного з придавлених, щоб за него нічого неписати до краю, але

Місяць травень наближається. Скликуйте мобілізаційні мітинги передплатників "У.Р.В.", організуйте кутки слухачів читання, впливайте працею читачів-мобілізаторів на місяць травень. Всі робори й неробкори ставайте на свої позиції і розгорніть працею.

В той час надіхав поїзд зі сходу, а сів і відіхав на захід в околицю Мелфорт. В Мелфорті зустрівся з ліцитаціями на шкільну землю. Фармери зібралися всієї сторони. До міської сали зібралися всі. Робітники різлі заповнили садки по березі. Ліцитація відбувалася через цілий день.

По моїх словах він аж за голову взявся та й промовив: — Та-ж я ваяв від дітей послідних три десятикі...

